
                                                               

 

Al Signor Sindaco di Città di Castello 

       Oggetto: interrogazione (nuovo contratto per personale dipendente Muzi Betti) 

 

I sottoscritti Consiglieri comunali, 

                                                          PREMESSO 

che è stato recentemente annunciato il passaggio di 30 dipendenti dell'ASP Muzi Betti ad 
altro contratto collettivo nazionale 

che detto passaggio al contratto sanitario decorre  dall'1 ottobre 2022 proprio in prossimità 
della scadenza dell'attuale Consiglio di Amministrazione prevista per il 18 ottobre 2022 

che il CdA della Muzi Betti prevede un Presidente ed un Consigliere di Amministrazione 
nominato dalla Regione dell'Umbria e tre Consiglieri di Amministrazione nominati dal 
Comune di Città di Castello 

che per la prima volta ci sarà un CdA con differenti approcci e sensibilità politiche fermo 
restando l'auspicabile approccio unitario alla gestione di un sito sempre più strategico 
stante l'invecchiamento della popolazione 

che la Regione dell'Umbria  ha rivisto l'importo delle rette ferme ormai da lustri e che 
nonostante questo sia sempre più difficile far fronte alle domande di ingresso e alle spese 
di gestione  necessarie per la sostenibilità della gestione dell'ASP anche a fronte della 
sempre più drammatica emergenza energetica 

                                                        INTERROGA LA S.V. 

a) sull'impatto economico derivante dall'applicazione del nuovo contratto sanitario e sulle 
differenze in termini di costo mensile per ciascuna risorsa umana determinate dagli 
elementi di retribuzione previsti dal contratto medesimo rispetto a quello di provenienza 

b) se la decisione di applicare un nuovo contratto sia stata una scelta politica o fosse una 
necessità ineludibile imposta dalla normativa vigente 

c) se una simile decisione, annunciata come una forte innovazione e un grande risultato 
dell'attuale CdA, fosse più opportuna farla prendere dai nuovi Amministratori o viceversa 
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se fosse stato possibile prenderla e applicarla precedentemente con un Consiglio non in 
scadenza e nel pieno della sua legittimità politica; 

d) sul numero del personale che opera all’interno della struttura, sul numero delle persone 
accolte nell’Asp Muzi Betti e sulla quantità di richieste di ingresso non soddisfatte e in lista 
d’attesa. 

 

Città di Castello, 3 ottobre 2022 

I Consiglieri interroganti 

Riccardo Leveque                       Andrea Lignani Marchesani              Elda Rossi 

 


